
2016—2017学年第二学期期末考试
高二数学（文科）试题
一、选择题(本大题共12小题，每小题5分，共60分)

1．已知集合
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2. 若复数
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3．给出下列四个命题，其中真命题的个数是（   ）
①回归直线
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恒过样本中心点
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④“命题
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”为真命题，则“命题
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”也是真命题.
A. 0    B. 1    C. 2    D. 3
4．下面几种推理过程是演绎推理的是(　    )
A．某校高三有8个班,1班有51人,2班有53人,3班有52人,故推测各班人数都超过50人
B．由三角形的性质,推测空间四面体的性质
C．平行四边形的对角线互相平分,菱形是平行四边形,所以菱形的对角线互相平分
D．在数列
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,由此归纳出
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5.已知函数
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6.下列函数中，既是偶函数又在区间(0，+∞)上单调递增的是（   ）
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7．已知
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8．已知函数
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9.已知曲线
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的一条切线的斜率为
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10．已知函数
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11．函数
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的图像大致是（   ）
A. [image: image77.png]
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12. 若函数
[image: image81.wmf])

,

(

)

(

2

3

R

b

a

bx

ax

x

x

f

Î

+

+

=

的图象与
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轴相切于一点
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的极大值为
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二、填空题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

13．已知幂函数
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15.把曲线
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16．对于三次函数
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的“拐点”，某同学经过探究发现：任何一个三次函数都有“拐点”；任何一个三次函数都有对称中心，且“拐点”就是对称中心。给定函数
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三、解答题(本大题共6小题，共70分，应出写文字说明或演算步骤)

17．随着生活水平的提高，越来越多的人参与了潜水这项活动。某潜水中心调查了100名男姓与100名女姓下潜至距离水面5米时是否会耳鸣，下图为其等高条形图：
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绘出2×2列联表；

②根据列联表的独立性检验，能否在犯错误的概率不超过0.05的前提下认为耳鸣与性别有关系？
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18．某种产品的广告费用支出
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与销售额
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（1）画出散点图；并说明销售额y与广告费用支出x之间是正相关还是负相关？
（2）请根据上表提供的数据，求回归直线方程
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19．已知曲线
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(1)写出直线
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(2)将曲线
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20．在直角坐标系
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21．已知函数
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22. 已知函数
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2016—2017学年第二学期期末考试
高二数学（文科）试题答案
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二、填空题
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三、解答题

17.解：①由男女生各100人及等高条形图可知耳鸣的男生有100×0.3=30人，耳鸣的女生有100×0.5=50人        
∴无耳鸣的男生有100-30=70人，
无耳鸣的女生有100-50=50人           ……………3分
所以2×2列联表如下：                  ……………5分
	
	有耳鸣
	无耳鸣
	总计

	男
	30
	70
	100

	女
	50
	50
	100

	总计
	80
	120
	200


②由公式计算
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能在犯错误的概率不超过0.05的前提下认为耳鸣与性别有关系……………10分
18解：（1）作出散点图如下图所示： 
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销售额y与广告费用支出x之间是正相关；
（2）
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因此回归直线方程为
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19.（1）直线
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20（1）由ρ=6sinθ得ρ2=6ρsinθ，化为直角坐标方程为x2+y2=6y，
即x2+(y-3)2=9．
（2）将的参数方程代入圆C的直角坐标方程，得t2+2(cosα-sinα)t-7=0．  
由△=4(cosα-sinα)2+4×7＞0，故可设t1，t2是上述方程的两根，
所以
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21解（1）有题意得
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22. （1）解　由f(x)＝ex－3x＋3a，x∈R知f′(x)＝ex－3，x∈R. ……………1分
令f′(x)＝0，得x＝ln 3，                             ………………………2分

于是当x变化时，f′(x)，f(x)的变化情况如下表.

	x
	(－∞，ln 3)
	ln 3
	(ln 3，＋∞)

	f′(x)
	－
	0
	＋

	f(x)
	
	3(1－ln 3＋a)
	


故f(x)的单调递减区间是(－∞，ln 3]，

单调递增区间是[ln3，＋∞)，………………………………5分
f(x)在x＝ln 3处取得极小值，极小值为f(ln 3)＝eln3－3ln 3＋3a＝3(1－ln 3＋a)．……6分
（2）证明:待证不等式等价于
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